

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Искра Ленина

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИК'а, Новосиб. области  
21 (216) • 25 марта 1938 года • Пятница •

## ДЕЛО ЧЕСТИ ВСЕЙ КОЛХОЗНОЙ МАССЫ РАЙОНА

Только что закончилось совещание передовиков колхозного производства района. На совещании присутствовали стахановцы колхозного производства; здесь были трактористы, комбайнеры, пахари, селянщики. Совещание прошло под лозунгом борьбы за обильный урожай всех колхозных полей, под лозунгом развертывания всенародного стахановского соревнования для завоевания под руководством партии Ленина — Сталина новых побед зажиточной культурной колхозной жизни — побед коммунизма.

Обращение передовиков колхозных полей ко всей колхозной массе района, опубликованное в этом номере нашей газеты, является мощным призывом стахановцев выше поднять в районе знамя стахановского соревнования в борьбе за обильный урожай колхозных полей.

Дело чести всей колхозной массы района ответить на этот большевистский призыв стахановской работой на колхозных полях. Обязательства, взятые в обращении, не только выполнимы, но перевыполнимы. Надо развернуть в районе за перевыполнение этих обязательств всенародное стахановское социалистическое соревнование. Надо добиться того, чтобы в соцсоревновании участвовали в каждом колхозе все от стара — до мала, чтобы соревнование было между всеми сельсоветами, колхозами и бригадами и всеми МТС, чтобы договора соцсоревнования проверялись, регулярно и чтобы стахановцы колхозных полей были у всех колхозников всегда на почетном виде.

Колхозный строй имеет в себе неисчерпаемые возможности для получения обильного урожая на всех колхозных полях.

Иван Васильевич Куничкин в колхозе «Ударная» в прошлом году получил урожай по

62 центн. 67 кгр. с га, Карп Митрофанович Лысенко в колхозе «3-й решающий год пятилетки» получил 32 центн. с га, Сергей Федорович Корниенко в колхозе «Путь Ленина» получил урожай в 41 центнер. Много хороших образцов работы есть у руководителей и других ефремовских звеньев.

Социалистическое государство дало колхозной деревне все для того, чтобы получать обильный урожай на всех полях; на полях у нас есть такие машины каких нет и не может быть ни в какой капиталистической стране. Пора перестать думать, что обильный урожай будут снимать только одни ефремовские звенья. Урожай ефремовских звеньев это — первые лучи обильного колхозного урожая. Понятно, что этот урожай должен взойти и подобно солнцу ярко гореть на всех колхозных полях. Успех этого твердо гарантирует нерушимый колхозный строй.

Социалистическим государством, партией Ленина — Сталина сделано все для солнечного расцвета колхозного урожая, — дело остается за колхозниками и колхозницами — полностью использовать эти богатейшие возможности для получения обильного урожая на всех колхозных полях.

Обращение передовиков надо обсудить во всех бригадах и организовать при этом всенародное соц. соревнование. Дело чести всех большевиков партийных и непартийных успешно справиться с этим делом.

Разоблачая и выкорчевывая врагов народа, которые пытаются отнять у трудящихся счастливую жизнь, колхозная масса района еще решительнее пойдет под руководством великой партии Ленина — Сталина к новым победам коммунизма.

В ответ на обращение передовиков сельского хозяйства района землеводы и другие стахановцы района начали заключать между собой договора соц. соревнования на получение обильного урожая в 1938 году.

Уже сейчас заключили договора тт. Куничкин Иван Васильевич, Лысенко Карп Митрофанович, Корниенко Сергей Федорович, Сайгин Константин Павлович, Есин Яков Иванович, Зинченко Григорий Иванович, Захаров Сергей Александрович, Дацковский Петр Миронович, Прудников Савостьян Савельевич, Скворцов Никита Егорович, Конаныхин Николай Павлович, Шинкаренко Владимир Андреевич, Крикавцов Лаврентий Иванович, Фролкин Егор Федорович, Мокшина Мария Гаврилова.

Выше знамя стахановского соревнования за обильный урожай всех колхозных полей!

Добьемся путем всенародного социалистического соревнования с регулярной проверкой договоров перевыполнения взятых на себя обязательств и завоюем первенство в соревновании с маринцами.

## Ко всем колхозникам и колхозницам Чебулинского района

### ОБРАЩЕНИЕ СТАХАНОВЦЕВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РАЙОНА

Товарищи, колхозники и колхозницы!

Благодаря колхозного строя, в нашей стране под руководством ВКП(б) и мудрого вождя трудящихся великого Сталина, в развитии сельского хозяйства и улучшении материально-культурной жизни трудящихся достигнуты ярчайшие победы.

Победы эти достигнуты трудящимися в ожесточенной борьбе против врагов народа, которые со звериной злобой стараются разрушать дело строительства коммунизма.

Врагов этих, разного рода троцкистско-бухаринских головорезов, народ уничтожал, уничтожает и будет уничтожать до самого конца!

Никакая свора мерзких выродков человеческого рода не может остановить победоносного шествия трудящихся вперед к коммунизму. Дело Маркса — Энгельса — Сталина победит во всем мире!

Успехи колхозного строя достигнуты благодаря повседневной заботы товарища Сталина о колхозном крестьянстве, благодаря тому, что правительство все время оказывает колхозной деревне величайшую материальную помощь и снабжает колхозы первоклассными сельхозмашинами — тракторами, комбайнами и т. д.

При колхозном строем в деревне выросла огромная армия квалифицированных кадров сельского хозяйства, армия стахановцев. Производство продукции сельского хозяйства достигло таких темпов и размеров, каких не может знать и не знает ни одна капиталистическая страна. Лозунг товарища Сталина с производством теперь 7—8 миллиардов пудов хлеба в год — выполняется успешно.

Дорогие товарищи, колхозники и колхозницы! Мы, стахановцы сельского хозяйства района, собравшись на совещание при райкоме ВКП(б), решили к вам обратиться со своим словом, — а слово наше будет вот о чем: мы имеем все условия, чтобы добиться

в нынешнем году в колхозном земельстве и организовать социалистическое соревнование среди всех колхозников и между всеми МТС, всех колхозов и бригад.

Вызываем на социалистическое соревнование по выполнению этих обязательств Маринский район, мы уверены, дорогие товарищи, колхозники и колхозницы, что это наше дело будет поддержано всей массой трудящихся нашего района и что путем стахановского соревнования мы завоюем под руководством великого партии Ленина — Сталина новые победы коммунизма и сделаем жизнь свою еще радостнее, еще счастливее.

Сейчас идет подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР; это важнейшее политическое дело должно быть ознаменовано новой мощной волной стахановского соревнования за новые замечательные хозяйствственно-политические победы.

Выкорчевывая и уничтожая врагов народа троцкистско-бухаринских бандитов, мы еще теснее сплотим свои ряды вокруг Ленинско-Сталинского ЦК ВКП(б), вокруг вождя ВКП(б) и трудящихся всего мира нашего родного друга и великого учителя товарища Сталина.

Дорогие товарищи, колхозники и колхозницы, будем по-большевистски бороться за то, чтобы первенство в соревновании с маринцами было в наших руках.

Да здравствует ВКП(б) и великий вождь партии, родной друг трудящихся товарищ Сталин!

Да здравствует нерушимый колхозный строй и зажиточная культурная колхозная жизнь!

По поручению совещания обращение подписали: Куничкин, Долгов, Пацулло, Белоброва, Субботин, Зиновьев, Мигалев, Старченко, Манузин, Попова, Аторин, Сидякина, Ярошко, Мичурин, Становин, Турчин.

## Состоялся пленум райисполкома

23—24 марта состоялся седьмой пленум районного исполнительного комитета. Пленум рассмотрел два вопроса:

1. О подготовке к севу и другим сельхоз. работам на 1938 год (докладчик — зав. райзот. Ненашкин).

2) О подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР (докладчик — предрайисполкома тов. Емельянов).

# Еще раз проверить готовность колхозов к севу,—до начала сева остались считанные дни!

## ВЫШЕ ПОДНИМАТЬ КЛАССОВУЮ БДИТЕЛЬНОСТЬ

Колхозники колхоза „Малала“ внимательно проследили за процессом над бандой врагов народа, троцкистко-бухаринскими бандитами.

—Немедленно уничтожить гадов,—таково было единодушное желание всех колхозников.

Приговор суда колхозники встретили с горячим одобрением.

—Собакам—собачья смерть! говорят колхозники, читая справедливый приговор суда.

Читая материалы следствия, колхозники говорят о необходимости решительного повышения классовой бдительности и беспощадного уничтожения всех врагов народа.

Ф. В. Шохин.

## Еще теснее сплотимся вокруг ВКП(б)

Наёмники фашизма, заключенные враги народа Бухарин, Рыков, Ягода и др. под руководством материгофашиста Троцкого хотели свергнуть советскую власть и отнять у советского народа счастливую радостную жизнь, лишить нас учебы и радостного счастливого детства. Враги народа пытались потопить в крови трудящихся все завоевания Великого Октября. Озверелые бандиты банды Иуды Троцкого умертвили преданных борцов за дело коммунизма товарищей Кирова, Менжинского, Куйбышева и М. Горького. Руками этих убийц в 1918 году направлялся выстрел на тов. Ленина.

Общее ученическое собрание

уч-ся У-Сертиńskiej НСШ горячо приветствует приговор суда над мерзкими врагами народа.

Нет места злым гадам на земле нашей счастливой, цветущей родины. В ответ на вылазки заклятых врагов народа мы еще теснее сплотимся вокруг нашей родной большевистской партии и любимого вождя всех трудящихся И. В. Сталина. Даём обещание притти к проверочным испытаниям с отметками только на „хорошо и отлично“. По поручению собрания подписали.

Е. Д. Покровский. М. Назина. А. Курнов. Парфенова. Д. Тимофеев. С. Кочетов.

## Австрия занята германскими войсками

11 марта германское правительство потребовало от австрийского правительства отмены назначенного в Австрии на 13 марта плебисцита, т. е. всенародного опроса о том, хочет ли Австрия стать частью германской империи? Кроме того Германия потребовала отставки руководителя австрийского правительства Шунинга и передачи власти в руки австрийских гиллеровцев во главе с Зейсс-Инквартом. Германское правительство угрожало вторжением германских войск в Австрию, если эти требования не будут выполнены в течение 3-х часов.

Австрийское правительство привило германские требования. Шунинг подал в отставку. Плебисцит был отменен. Зейсс-Инкварт образовал „правительство“, которое возглавил сам. Первым шагом нового „правительства“ было уведомление Гитлера о том, что для выступления германских войск в Австрию граница открыта. 11 марта германские войска вторглись в Австрию и заняли ряд городов.

По всей стране начались выступления австрийских гитлеровцев, захвативших в свои руки контроль над всеми государственными учреждениями. Вся австрийская полиция, армия и гражданское население получили приказ не оказывать противодействие вторжению германских войск. Из Австрии началось бегство

видных политических деятелей. В ряде городов произошли серьезные столкновения между гитлеровцами и антифашистами, в результате которых насчитывается большое число раненых.

По последним сообщениям, германские войска заняли столицу Австрии—Вену. В Тироле они дошли до итальянской границы. На венском аэропорту приземлились больше ста германских самолетов. На других австрийских аэропортах находится примерно такое же количество германских военных самолетов и несколько тысяч германских летчиков.

12 марта в австрийский город Линц прехал Гитлер. Его встретил Зейсс-Инкварт, который заявил, что Австрия признает Гитлера своим вождем и обяляет 88 параграф Сеч-Жерменского мирного договора недействительным (этот параграф запрещал присоединение Австрии к Германии).

Отвечаая Зейсс-Инкварту, Гитлер сказал, что „плебисцит“ в Австрии будет проведен в недалеком будущем. Как будет проведен плебисцит ясно из дальнейшего заявления Гитлера о том, что „результаты плебисцита должны доказать, что всякие попытки к отмене присоединения Австрии к Германии напрасны.“

## Польские войска готовятся к нападению на Литву

11-го марта на польско-литовской границе литовским полицейским был смертельно ранен польский солдат. Для расследования этого случая с литовской стороны было предложено создать смешанную комиссию. Однако, поляки отвергли это предложение.

Расследование, произведенное литовскими властями, установило, что ранение произошло на литовской территории в 17-ти метрах от пограничной линии. Из-за темноты литовский полицейский не разглядел, что за кустарником находится польский солдат. На требования литовского полицейского остановиться, польский солдат ответил выстрелом. Тогда литовец тоже выстрелил в направлении кустарника.

17-го марта польское правительство в связи с ранением польского солдата предъявило ультиматум Литве, содержащий ряд требований. Срок ультиматума — 48 часов. Английская печать сообщает, что польские войска прибыли на литовскую границу и готовы начать наступление на столицу Литвы Каunas, если польские требования не будут выполнены.

В городах Польши созываются антилитовские митинги. В печати ведется резкая кампания против Литвы.

Левая французская печать считает, что антилитовская кампания ведется в Польше с ведома и согласия Германии, которая обещает „предоставить Польше помощь при захвате южной Литвы“. (ТАСС).

## ПРИГОВОР—СУДА приговор народа

Коллектив Козеульской школы приговор суда встретил горячим одобрением. В резолюции, принятой по этому вопросу, говорится:

„Троцкистко-бухаринские бандиты вырвали из советского народа его лучших людей: пламенного большевика, вдохновенного строителя социализма В. В. Куйбышева, верного стражи революции М. Горького. Они отняли у нас гордость и славу нашей страны и всего культурного человечества нашего любимого А. М. Горького. Они отняли у трудающихся друга и вождя Сергея Мироновича Кирова.“

Мы горячо приветствуем справедливый приговор суда, и обязуемся на отлично учиться и решительно разоблачать врагов народа.

По поручению школы:

С. Михайлов.  
Л. Антонов.

## Итальянский революционер избран почетным колхозником

В день Парижской коммуны и день МОПР (18 марта) колхозники колхоза им. 1-го мая на общем собрании избрали почетным членом колхоза им. 1-го мая итальянского революционера тов. Умберто Террагили, который томится в фашистском тюремном замке.

Колхозники, единодушно выражая свою солидарность к жертвам итальянского фашизма, постановили начислять тов. Умберто Террагили трудолий и переводить их стоимость через МОПР.

Мурашева.

## Организовали ячейку МОПР

Утром 18 марта учащиеся Алчедатской школы собрались в школу, чтобы отметить день Парижской коммуны—день МОПР. Об этом дне интернациональной боевой солидарности учащимся был сделан доклад.

Учащиеся школы постановили организовать при школе ячейку МОПР. В пользу детей героической Испании учащиеся провели сбор денежных средств.

Для укрепления братской интернациональной солидарности в школе организуется мопровская работа.

Л. Руденко.

## ИЗБА ЧИТАЛЬНЯ НА ЗАМКЕ

Козеульская изба-читальня все время на замке. Изба Балашенко открывает читальню в неделю раз, а то и реже. Кружки при читальню не работают; молодежь скучает.

Районно давно бы пора разбудить уснувшего избача.

А. Михайлов.

## ОБЛАСТНОЙ СЛЕТ СТАХАНОВЦЕВ И УДАРНИКОВ ЖИВОТНОВОДСТВА

Вчера 20-го марта вечером в клубе имени Сталина открылся областной слет стахановцев и ударников социалистического животноводства Новосибирской области. К моменту открытия слета съехалось 434 стахановца и ударника. Среди них—званные животноводы области, награжденные правительством орденами Союза ССР.

По поручению обкома ВКП(б) и облисполкома слет открыл исполняющий обязанности председателя облисполкома товарищ Егоров. Под

бурные рукоплескания в предзимье занимают места руководители области, стахановцы—орденоносцы товарищи Слука, Савосыкин, Федосеева, Докшина, Голошапов, Ермоленко, Черяпкин, Дрофа, Ходобин и другие.

С докладом о ликвидации последствий вредительства и задачах развития социалистического животноводства в области выступил заведующий сектором животноводства облизвода Тулин.

(ТАСС).

## По-большевистски готовиться к выборам в Верховный Совет РСФСР

Учителя Алчедатской и Дмитриевской школ с участием избачей этих селений, на недавно закончившемся производственном совещании этих школ, приняли ряд обязательств по налаживанию работы чтецов-бесседчиков, работы осоавиахимовской и мопровской организаций. В деле налаживания антирелигиозной работы учителя обязались регулярно ставить в клубе для колхозников доклады на антирелигиозные темы.

В бригадах Алчедатского и Дмитриевского колхозов учителя обязались раз в пятидневку выпускать стенные газеты, в клубах ставить раз в 2-3 недели спектакль, при

Коренев. Литошки.

## Горячо приветствуем приговор суда

Мы, учителя и учащиеся Ивановской школы, горячо приветствуем справедливый приговор суда над бандой изменников родины, которые хотели отнять у народа нашей прекрасной страны радостную жизнь.

Никогда не сбыться гнусным замыслам врагов народа. Мы еще выше поднимем классовую бдительность и решительно будем искоренять врагов народа.

По поручению собрания:

Г. Сушкин.

## Никому не отдадим счастливой жизни

Мерзкие фашистские псы, троцкистко-бухаринские бандиты у нас хотели отнять радостную счастливую жизнь. Просчитались кровожадные изменники родины!

Славные наркомвнутрьельцы врагов пытаясь с поличными и судимым воздал по заслугам.

Черняев.

## Незаконно получают льноволокно

В колхозе „Таежный трудовик“ работающие на обработке льна волокна, Аксененко А. (жена председателя к-за) и Кравцова М. (жена председателя комиссии) получают от каждого намятого килограмма льна—100 гр. себе. Председатель к-за тов. Аксененко

Колхозники.

## ПОЧЕМУ В КОЗЕЮЛЕ МОЛЧИТ РАДИО?

Козеульским сельсоветом (пред. Кириенко) на средства самообложения было куплено радио. Радио испортили и оно 4-й месяц не работает.

Колхозники хотят слушать радиопередачи, но о радио никто на бесконечности.

А. Михайлов.

## Проверяет ли зава мельницей?

Зав. мельницей колхоза „Таежный трудовик“ Курганский во взимании гарнцевого сбора допускает мошенство, из-за этого часть хлеба присваивает себе. Кто и как проверяет зава мельницей мало кому известно?

Кравцов.

Отв. ред. П. Новожилов